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Дел 1: Почетна процДел 1: Почетна процДел 1: Почетна процДел 1: Почетна проценка на влијанието на регулативата и планирање на енка на влијанието на регулативата и планирање на енка на влијанието на регулативата и планирање на енка на влијанието на регулативата и планирање на 

работатаработатаработатаработата    

(забелешка: овој дел е јавен и ќе се објави во Единствениот електронскиот 

регистар на прописи) 

 

А. Почетна проценка на влијанието на регулативата 

1. Кои се главните проблеми?   

 

Во Република Македонија не постои официјална и единствена 

евиденција на лицата кои вршат сметководствени работи, со што овие 

податоци не можат да им бидат достапни на заинтересираните страни.  

 

 Со основниот текст на Законот непрофитните организации чија што 

вкупна вредност на имотот или годишниот приход е помал од 2.500 ЕВРА во 

денарска противвредност не се обврзани да составуваат биланс на состојбата, 

биланс на приходи и расходи и белешки кон финансиските извештаи и да ги 

доставуваат до Управата за јавни приходи и до Регистарот на годишните 

сметки при Централниот регистар. Овие непрофитни организации поради тоа 

што не го доставуваат годишни сметки до Централниот регистар немаат 



обврска до Централниот регистар да го достават образецот „ДЕ" - Посебни 

податоци на државна евиденција. Податоците содржани во овој образец се 

обработуваат и се доставуваат за целите на Државниот завод за статистика. 

 

2. Кои се можните решенија (опции)? Кои регулаторни или нерегулаторни 

мерки би можеле да се разгледаат? 

 

Опција 1:Опција 1:Опција 1:Опција 1:  Не прави ништо. Опцијата “не прави ништо” се користи како 

параметар за споредба на трошоците и користите од останатите опции 

(baseline); 

Опција 2:Опција 2:Опција 2:Опција 2:  Донесување на упатство или друг акт со кој ќе се даде насока за 

подобро спроведување на законот и 

Опција Опција Опција Опција 3333::::    Донесување на Законот за изменување и дополнување на Законот за 

сметководството за непрофитните организации заради  

 регистрирање на физичките  лица кои ја составуваат и потпишуваат 

годишната сметка  на кои непрофитните организации. 

Започнувајќи од 01 јануари 2012 година обврската за составување и 

доставување на годишната сметка до Управата за јавни приходи и до 

Регистарот на годишните сметки при Централниот регистар ќе се однесува на 

сите непрофитни организации без оглед ба вредноста на нивниот имот или 

остварен годишен приход. Оваа законска обврска ќе му овозможи на 

Централниот регистар до Државниот завод за статистика да доставува 

обработени податоци за сите непрофитни организации. 

 

3. Кои се засегнатите страни кои ќе бидат вклучени во процесот на 

проценка на влијанието на регулативата? 

                

Секретаријат за законодавство и Централен регистар на Република 

Македонија. 

 

Б. Планирање на потребната работа за проценка на влијанието на 

регулативата 

1. Кои информации и податоци се веќе достапни?  

 

Информацијата по Заклучок на Владата на Република Македонија од 

Двесте осумнаесеттата седница, одржана на 08.03.2011 година и податок за 

висината трошокот за внесување и обработување на податоци од годишната 

сметка од страна на  Централниот регистар. 

 

2. Кои дополнителни информации и податоци треба да се соберат?  

 



Нема потреба од прибирање дополнителни информации и податоци. 

 

3. Кој тип и ниво на проценка е потребно (Иницијална или Комплетна 

проценка на влијание на регулативата - принцип на пропорционална анализа)? 

 

За овој Предлог на Закон ќе се спроведе Иницијална проценка на влијание 

на регулативата. 

 

4. Дали ќе се формира меѓуресорска работна група за спроведување на 

проценка на влијание на регулативата и кои институции ќе се вклучат? 

 

Нема да се формира меѓуресорска работна група за спроведување на 

проценка на влијание на регулативата, спроведувањето на истата ќе се врши од 

страна на вработените на Министерството за финансии. 

 


